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安庆市外国语学校08—09学年度第一学期

八年级地理期中考试试卷

（满分100分   时间：60分钟）

命题：谢丹   审题：张文铭

一、单项选择题（2分×25）
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1、 我国领土绝大部分位于（    ）

A、 热带B、亚热带C、北温带D、北寒带

2、 与我国隔海相望的国家是（     ）

A、 印度B、日本C、朝鲜D、法国

3、 下列省级行政区的简称中，与河流无关的是（    ）

A、 闽B、湘C、鲁D、赣

4、 一辆牌照号码为“鄂 A21881”的汽车，它的登记地最有可能的是（   ）

A、 长沙B、郑州C、武汉D、南昌

5、 下列关于我国民族的叙述，错误的是（   ）

A、 除汉族外，其他民族称少数民族

B、 我国人口最多的少数民族是回族

C、 我国人口最多的少数民族是壮族

D、 各少数民族的分布特点是大杂居，小聚居

6、 对下列少数民族传统舞蹈和体育活动的叙述，正确的是（    ）

A、 孔雀舞是维吾尔族的传统舞蹈

B、 摔跤是傣族人传统的体育项目

C、 荡秋千是朝鲜族少女喜爱的活动

D、 回族人爱跳锅庄舞

7、 我国省级行政区中全部位于热带地区的是（   ）

A、 江西省     B、台湾省     C、云南省        D、海南省

8、 我国四大直辖市中，位于西部大开发地区的是（    ）

A、 京        B、津        C、沪        D、渝

9、 导致我国许多大河滚滚东流的主要原因是（    ）

A、 地形复杂多样

B、 国土面积广大

C、 地势西高东低

D、 南北跨度广

10﹑下列地形区中，位于我国地势第二级阶梯上的是（    ）

A   东北平原

B   准噶尔盆地

C   柴达木盆地

D   东南丘陵

11﹑下列地区中既不受夏季风影响，也不受冬季风影响的是（    ）

A   东北平原

B   四川盆地

C   山东丘陵

D   青藏高原

12、“塞上江南”指的是（    ）

A、长江中下游平原

B、宁夏平原和河套平原

C、华北平原

D、东北平原

13、当乌苏里江上旭日东升时，帕米尔高原上还是繁星满天的，这是因为我国（    ）

A、海路兼备                 B、跨经度广

C、跨纬度广                 D、海岸线漫长

14、下列城市中，夏季平均气温最低的是（    ）

    A、拉萨      B、漠河     C、上海         D、乌鲁木齐

15、寒潮的发源地是（    ）

A、西伯利亚，蒙古一带

B、太平洋洋面

C、印度洋洋面

D、干旱的西北部

16、下列湖泊位于内流区的是（    ）

A、鄱阳湖       B、洞庭湖       C、太湖       D、青海湖

17、我国冬季风活动强烈，易带来的灾害性天气是（    ）

   A、台风          B、洪涝         C、干旱       D、寒潮

18、家住安庆的小明同学暑假避暑，比较经济的去处是（    ）

  A、武汉          B、泰山         C、黄山        D、南京

19、我国最大的内流河是（    ）

 A、长江           B、塔里木河     C、黄河        D、珠江

20、藏袍是适应某地气候的一种服饰，该地气候类型是（    ）

A、高原山地气候B、温带大陆性气候C、温带季风气候D、亚热带季风气候

21、我国汛期最长的河流是（    ）

A、长江            B、黄河         C、松花江      D、珠江

22、秦岭——淮河是我国南方、北方的分界线，它还是（    ）

A、年降水量400毫米的分界线

B、亚热带和暖温带的分界线

C、半湿润地区和半干旱地区的分界线

D、落叶阔叶林和针阔叶混交林的分界线

23、春天，一位坐火车的旅行者，当到达目的地的时候，旅行袋内装满了他一路脱下来暂时不穿的衣服。此人行车的路线可能是（    ）

A、北京到漠河      B、广州到昆明     C、哈尔滨到海口       D、北京到乌鲁木齐

24、在黄土高原生态环境建设中，不可取的做法是（    ）

A、植树种草   B、退耕还林   C、减少放牧的牲畜数量     D、开垦陡坡，扩大耕地面积

25、我国的季风区就是指（    ）

A、受西北风影响明显的地方          B、受东北风影响明显的地方

C、受偏北风影响明显的地方          D、受夏季风影响明显的地方

二、连线题（2分×9）

（1）将下列高原与其地形特点用线连接起来：

   青藏高原          地面平坦，一望无垠

   内蒙古高原        牧草如茵，冰川广布

   黄土高原          崎岖不平，多梯田

   云贵高原          水土流失严重

（2）将下列我国河流与其主要特征用线连接起来：

   塔里木河          汛期最长河流

   长江              最长的内流河

   黄河              水量最大的河流

   黑龙江            含沙量最大的河流

   珠江              冰期最长的河流

3、 读图题

(1)读我国某省轮廓图，回答下列题目（2分×5）

1、 图中所示的轮廓图是（   ）

A、江西省        B、黑龙江省      C、云南省        D、贵州省

2、该省的简称和行政中心是（     ）

A、云、贵阳       B、滇、昆明      C、蜀、成都     D、桂、南宁

3、与该省有关的民族是（    ）

A、朝鲜族       B、满族         C、高山族      D、傣族

4、与该省相邻的省级行政区有（    ）

A、广东省       B、青海省       C、湖南省       D、广西壮族自治区

5、该省绝大部分属于哪个温度带（    ）

A、温带       B、亚热带          C、寒带        D、暖温带

 （2）读“我国夏季风示意图”回答：（2分×6）
1、影响我国的夏季风主要风向有_________风和__________风。

2、受夏季风影响明显的地区称为_______区，受夏季风影响不明显的地区称为__________区。两者大致以_____________——______________ ——贺兰山为界。

（3）读黄河中下游河段的图，回答问题：（10分）

1、黄河中游段及其部分支流流经 ____________ 地形区，带来的大量泥沙使黄河成为世界上含沙量最大的河流。（1分）

2、泥沙大的自然原因是___________________________________；（2分）

   人为原因是 __________________________________________  ；（2分）

3、黄河进入下游平原地区后，成为“地上河”的主要原因是

   ________________________________________________________________;(2分)                                                                                                                                                                                       

    4、治理黄河水患的措施有哪些？（3分）
姓名              座位号                班级              考号








装订线内不准答题
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